

**Informačný seminár organizovaný cez MS TEAMS dňa 16. 08. 2022 k Výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti v rámci Komponentu 13 Plánu obnovy a odolnosti**  
**Otázky a odpovede**

[9:20] otázka 1

Dobrý deň, neviem či k téme, ale je možné opätovne podať zámer na kontrolu po odstránení nedostatkov?

**Áno, projektový zámer (PZ) je možné podať opätovne, ale nie je to potrebné. Nedostatky môžu byť odstránené na základe hodnotiacej správy k PZ a je možné podať rovno žiadosť o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ŽoPPM).**

[9:20] otázka 2

Dobrý deň, prosím Vás, "vlastníctvom" budovy sa myslí výhradne vlastníctvo, alebo stačí, že má žiadateľ budovu v správe, t. j. je mu od vlastníka zverená?

**Prosíme o zaslanie podrobnejších informácií na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk).**

[9:20] otázka 3

Nákup pozemku je financovaný zvlášť alebo sa čerpajú financie z "balíka" určeného na nízkokapacitné služby alebo ambulantné?

**Limit je vypočítaný na 1 miesto na klienta a v rámci tohto limitu je možné zahrnúť všetky výdavky, čiže aj výdavok za pozemok. Pokiaľ budú výdavky presahovať tento limit, žiadateľ musí projekt dofinancovať z vlastných zdrojov.**

[9:23] otázka 4

Dobrý deň, partner v zmysle bodu 4PPPM 3.1.1 je aj sociálny podnik, ktorého zriadila obec?

**Záleží od toho, akú právnu formu má predmetný sociálny podnik. Ak spĺňa podmienku oprávnenej právnej formy podľa Výzvy, tak áno.**

[9:24] otázka 5

Môže obec podať žiadosť a byť novým poskytovateľom sociálnej služby? Čiže bez partnera? Potom patrí do tej skupiny 2?

**Áno, pôjde o budúceho poskytovateľa, t. j. o subjekt, ktorý po realizácii aktivít projektu získa oprávnenie na poskytovanie sociálnej služby na základe žiadosti o zápis do registra sociálnych služieb podľa § 62 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov.**

[9:25] otázka 6

Dobrý deň, sme zariadenie s kapacitou 255 miest. Chceme rozšíriť naše služby o terénne opatrovateľské služby. Dajú sa tieto služby rátať ako ambulantné služby? Ak áno, môžem

zrekonštruovať jednu budovu k tomuto účelu? Budova ktorá patrí k zariadeniu. Môžem v takom prípade čerpať financie z tejto výzvy?

**Terénne opatrovateľské služby nie sú oprávneným druhom sociálnej služby, ktorá je podporená z Výzvy. Odporúčame si pozrieť oprávnenosť aktivít, či by ste vedeli túto aktivitu zabezpečiť prostredníctvom niektorých podporených ambulantných foriem sociálnych služieb. V tom prípade je možné zrekonštruovať jednu budovu na tento účel.**

[9:30] otázka 7

Zariadenie pre seniorov Náruč má záujem predložiť projektový zámer na výstavbu sociálno-zdravotného nízkokapacitného zariadenia. Mesto Prešov, ako zriaďovateľ zariadenia zverí zariadeniu pozemok do správy. To znamená, že súčasťou projektového zámeru bude príloha - Zriaďovacia listina zariadenia s uvedením, že mesto zveruje zariadeniu pozemok do správy. Prosím Vás, bude uvedená príloha projektového zámeru akceptovaná z pohľadu majetkovo-právneho vysporiadania k pozemku?

**Nie. Je potrebné ísť do partnerstva s mestom Prešov.**

[9:32] otázka 8

Ako rozumieť primeranej vzdialenosti/oddelenosti medzi dvomi zariadeniami soc.služieb: objekt občianskej vybavenosti stojí na samostatnej parcele, ale napriek tomu bolo vytknuté v PZ, že to je nedostatočná vzdialenosť. Ako to urobiť správne?

**Prosíme o zaslanie podrobnejších informácií na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk).**

[9:33] otázka 9

Prosím ako sa vypočítava a do projektového zámeru uvádza počet klientov pri ambulantej sociálnej službe napr. pri CVI centrum včasnej intervencie? Prosím o vysvetlenie.

**Každý žiadateľ musí vedieť, aká bude kapacita predmetného zariadenia. Pri ambulantných sociálnych službách nie je kapacitný limit.**

**Priemerná kapacita podporeného zariadenia sociálnych služieb s ambulantnou formou je 20 – 25 miest. Uvedená priemerná kapacita vychádza z aplikačnej praxe, nie je pre žiadateľa striktno určená, pričom pre vybrané druhy sociálnych služieb, ktorými sú zariadenie pre seniorov (§ 35), domov sociálnych služieb (§ 38) a špecializované zariadenie (§ 39) je, podľa príslušných ustanovení zákona o sociálnych službách, možné poskytovať sociálnu službu najviac pre 40 prijímateľov sociálnej služby v budove zariadenia.**

[9:33] otázka 10

Jeden žiadateľ môže v jednej obci žiadať max. o dva projekty. Môže ten istý žiadateľ žiadať v inej obci aj o ďalší zámer?

**Jeden žiadateľ môže podať maximálne 2 žiadosti na ambulantné sociálne služby a nízkokapacitné sociálne služby s kapacitou do 12 miest a 1 žiadosť na sociálno-zdravotné sociálne služby s kapacitou do 30 miest. Obmedzenie sa nevzťahuje na miesto realizácie, ale na celkový počet predložených žiadostí jedným žiadateľom.**

**Výnimku z vyššie uvedeného predstavujú zariadenia (žiadatelia), ktoré sú zapojené v procese deinštitucionalizácie alebo v prípade, že potrebujú rekonštrukciu/výstavbu z dôvodu nedodržiavania predpisov.**

[9:34] otázka 11

Ako a kedy môže žiadateľ požiadať o sublicenčnú zmluvu na katalógový projekt - je to možné hneď po podaní PZ?

**Sublicenčná zmluva sa zasiela na základe podaného projektového zámeru, kde si vyberiete presný typ architektonickej štúdie MPSVR SR. Zmluva so súbormi DWG bude doručená po odoslaní hodnotiacej správy k projektovému zámeru prostredníctvom elektronickej schránky do maximálne 2 týždňov.**

[9:34] otázka 12

Dobrý deň, v prílohe č.2 „Doplňujúce údaje k žiadosti o prostriedky mechanizmu“ sa na strane 3, v rámečku - Oprávnená aktivita uvádza, že oprávnenou aktivitou je:  Rekonštrukcia, rozširovanie a modernizácia stavebných objektov, ktoré budú poskytovať služby na komunitnej báze

a ďalej v rámečku - Sociálne služby poskytované v novom alebo rekonštruovanom zariadení sa pod projektom rozumie: Projektom sa rozumie súhrn aktivít súvisiacich s výstavbou, rekonštrukciou, rozširovaním alebo modernizáciou objektu/ zariadenia sociálnych služieb.

Otázka: Ako možno rozšíriť objekt ak len nie nadstavbou alebo prístavbou, čo uvádza i Zákon č. 50/1976 Zb. Zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon), ale vo výzve sú oprávnenými nákladmi len:

717001 Realizácia nových stavieb

717002 Rekonštrukcia a modernizácia stavieb

čo je v hrubom rozpore s deklarovanou možnosťou uvedenou v prílohe č. 2, teda s možnosťou rozširovania stavebného objektu, ako inak ak nie nadstavbou alebo prístavbou.

Logicky vyplýva, že platí jedno alebo druhé, nie však obidvoje naraz. Na základe uvedeného máme zato, že výzva je v tomto pohľade zmätočná. Buď platí rozširovanie stavebného objektu, ako inak ak len nie nadstavbou alebo prístavbou alebo oboch naraz, alebo sa rozširovanie stavebného objektu sa neumožní, čo považujeme za ničím neodvoditeľné. V opačnom prípade možnosť rozširovania stavebného objektu sa neumožní, čím sa pravdaže diskriminujú tí žiadatelia, ktorí by takúto možnosť mohli efektívnejšie ako je novostavba využiť a tým ušetriť finančné zdroje výzvy.

**Ide o rozširovanie kapacít v už existujúcich objektoch a v rámci SR.**

[9:35] otázka 13

Aká je doba na poslanie hodnotiacej výzvy, ďakujem

**60 dní od doručenia projektového zámeru.**

[9:37] otázka 14

V typizovanom projekte je možné doplniť napr. pivničné priestory (hoci neboli v PZ), ale si vyžaduje napr. umiestnenie miestností na archív, kontaminovanú bielizeň a iné použité

materiály, skladové priestory pre ubytovaných klientov...je to oprávnený náklad? Tiež sa chcem spýtať, či je oprávnený náklad prístupová cesta k objektu, resp. v akej dĺžke?

**Ak miestnosti súvisia s poskytovaním služby a vysvetlíte ich význam, tak je to v poriadku. Samozrejme, je dobré sa vyhnúť tomu, aby boli prijímatelia sociálnej služby umiestňovaní v nevyhovujúcich priestoroch, napr. pivniciach. Prístupová cesta je oprávnený náklad, pokiaľ je to nevyhnutné a zmestíte sa do limitu.**

[9:42] otázka 15

Pri podaní žiadosti z prostriedkov mechanizmu je možné, ak budú chýbať nejaké dokumenty, resp. budú nedostatočne vypracované, vyzvete nás na doplnenie, resp. opravu?

**Áno, budete vyzvaní na doplnenie chýbajúcich dokumentov/informácií, ale z časového hľadiska je lepšie, pokiaľ všetko doručíte na prvýkrát, pretože ŽoPPM sa posunie do odborného posudzovania až v momente, keď je úplná. Ak sa budú dokumenty ešte doposielat, stratíte čas a môžu vás predbehnúť iní žiadatelia.**

[9:42] otázka 16

Dobrý deň prajem, projektant nám priestory určené pre personál, v ktorých sa pracuje s klientom označil ako kancelárie. Máme tieto priestory presne uviesť na účel ich využitia? napríklad ergoterapeutická miestnosť, kancelária sociálneho pracovníka, kancelária inštruktora sociálnej rehabilitácie, kancelária psychológa atď.?

**Áno. Postačuje vysvetlenie v žiadosti, prípadne prevodník označenia miestností.**

[9:44] otázka 17

V čase podania žiadosti o prostriedky mechanizmu musí byť už pozemok vo vlastníctve a teda potom bude refundovaný náklad za pozemok?

**Áno, pokiaľ pozemok nadobudnete z prostriedkov mechanizmu, pri predkladaní ŽoPPM je potrebné disponovať aspoň kúpnu zmluvou. Následne do 2 mesiacov od účinnosti zmluvy s vykonávateľom (MPSVR SR) musíte preukázať vlastníctvo preukázaním listu vlastníctva a následne po zaslaní žiadosti o platbu z vašej strany vám bude náklad refundovaný. Informácie je možné nájsť vo Výzve na predkladanie ŽoPPM.**

[9:45] otázka 18

Naša budova má 2 nadzemné podlažia bez podpivničenia, požiarňou výškou 3,350m. Je potrebné vybudovať evakuačný výťah? Ďakujem.

**Prosíme o zaslanie otázky na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk).**

[9:47] otázka 19

Môžete prosím uviesť, koľko bolo doposiaľ predložených ŽoPPM? Iné ministerstvá, napr. školstvo zverejňujú údaje o podaných ŽoPPM vrátane výšky a názvu žiadateľa a potom žiadateľov, ktorí sú zazmluvení - vo Vašom systéme nič také nie je, určite by to bolo pomocou pre žiadateľa aspoň v neskoršom období, či má vôbec investovať peniaze do dokumentácie a pod. ak je tam už podané viac žiadostí, než disponibilná alokácia aj ak ešte nie sú schválené.

Vy uvádzate iba disponibilnú alokáciu, ale nie to, aká je alokácia podaných ŽoPPM, čo nemá pre žiadateľa potrebnú vypovedaciu hodnotu pri rozhodovaní či podať ŽoPPM.

**Počet podaných ŽoPPM nie je relevantný, pretože niektoré ŽoPPM nesplnili podmienky, niektoré boli stiahnuté žiadateľom a pod. Na stránke [Aktuálna miera plnenia - MPSVR SR](#) aktuálne zverejňujeme alokáciu a počet miest za žiadosti, ktoré splnili podmienky a taktiež alokáciu a počet miest za zazmluvnené projekty na mesačnej báze. V neskoršom období zvažujeme častejšiu frekvenciu zverejňovania.**

[9:48] otázka 20

V podmienkach o konflikte záujmov, bolo viackrát komunikované, že či je oprávnený náklad, ak vlastníkom pozemku je FO (zhodou okolností je jeden z vlastníkov štatutárom organizácie, ktorá žiada prostriedky z plánu mechanizmu, ako možné. Z dnešného seminára neviem, či je to tak. V PZ toto nebolo znegované. Môžeme to brať ako oprávnený výdavok?

**Takýto výdavok nie je oprávnený. Informácia bola komunikovaná na poslednom organizovanom seminári 30.5. a 31.5.2023 ako aj zverejnená v rámci FAQ na webovom sídle ku dňu 11.5.2023 a nájdete na tomto odkaze [Otázky a odpovede k výzvam - MPSVR SR](#).**

[9:49] otázka 21

Prosím o uvedenie linku, kde nájdem dokument pre projektanta - univerzálne navrhovanie.

**Nachádza sa v časti pod dátumom 23.5. kedy bola vyhlásená výzva na tomto odkaze [Výzva na predkladanie žiadostí o prostriedky mechanizmu - MPSVR SR](#)**

[9:50] otázka 22

Postačuje predložiť rozpočet overený autorizovaným stavebným inžinierom? Alebo pri predložení žiadosti je potrebný napríklad už prieskum trhu a teda súvisiace určenie PHZ? Alebo postačuje predložiť len výkaz výmer? Keďže v čase predloženia žiadosti ešte nebude začaté/ukončené verejné obstarávanie.

**Postačuje predložiť rozpočet overený autorizovaným stavebným inžinierom.**

[9:50] otázka 23

Ako prosím predložiť povinnú prílohu katastrálnej mapy – postačuje scan do systému ISPO, ktorý vydajú listinne na katastri, alebo je potrebné ho ešte doručiť v tlačenej verzii?

**Stačí scan s farebným vyznačením objektu/objektov do systému ISPO.**

[9:50] otázka 24

Projektovú dokumentáciu postačuje predložiť vo vygenerovaných PDF? Alebo je potrebné ju predložiť listinne už opečiatkovanú stavebným úradom – je zložitý proces scanovania s tou pečiatkou stavebného úradu.

**Prosíme, aby ste všetko zasielali v elektronickej forme.**

[9:50] otázka 25

Ak predložíme projekt a finančné prostriedky nám nebudú postačovať na dofinancovanie (po výsledku verejného obstarávania), je možné niektoré časti z projektu vylúčiť? – napríklad fotovoltaika, zelená strecha, a podobne? Či to podlieha následnej zmene projektu?

**Je to otázka následnej implementácie, bude potrebné komunikovať s projektovým manažérom na MPSVR SR, ktorý to bude mať v gescii. Chápeme, že každý projekt je živý a z technickej stránky sa môžu veci trochu pomeniť.**

[9:50] otázka 26

Neplánuje sa navýšiť na 1 klienta limit pri pobytových zariadeniach (12 a 30 miest) ? V prípade výstavby nového zariadenia so splnením všetkých podmienok k prevádzke a k výstavbe, to vychádza vyššie.

**Neplánuje, nie je k dispozícii viac prostriedkov mechanizmu, už sa finančné prostriedky navýšili o viac ako 30 %.**

[ 9:51] otázka 27

Dobrý deň, prosím Vás, dokedy bude otvorená výzva na PZ?

**Výzva je otvorená do 30.06.2024 alebo do vyčerpania alokácie.**

[9:52] otázka 28

Dobrý deň, otázka : pokiaľ je stavba nízkokapacitného zariadenia do 12 osôb v zastavanom území mesta, je prístupný teplovod z centrálnej kotolne, ktorá ako palivo využíva biomasu - je možné vykurovanie riešiť napojením na tento teplovod?

**Nevieme odpovedať, nakoľko sa jedná o technickú otázku.**

[9:53] otázka 29

Dobrý deň, je potrebné v rozpočte k projektovej žiadosti (príloha č.6) dokladovať jednotlivé položky rozpočtu vykonaným prieskumom trhu? Je možné stanoviť cenu do rozpočtu na základe jednej cenovej ponuky?

**V príručke pre prijímateľa zverejnenej na tomto odkaze [Výzva na predkladanie žiadostí o prostriedky mechanizmu - MPSVR SR](#) sú dostupné informácie. Budete musieť mať definovanú zákazku pre VO. Keby ste chceli obstarávať interiérové vybavenie, bolo by vhodné mať aj prieskum trhu.**

[9:54] otázka 30

Viete uviesť počet koľko bolo doposiaľ predložených projektových zámerov a koľko bolo predložených projektov na sociálno-zdravotnícke zariadenie kapacita do 30 osôb?

**Celkovo bolo predložených 381 projektových zámerov. Chceli by sme vysvetliť žiadateľom, že počet projektových zámerov a akýkoľvek podiel predložených zámerov podľa typu služieb je irelevantný a nie je vhodné sa ďalej podľa toho rozhodovať. Aktuálne je dôležité sa zamerať na to, aby ten žiadateľ, ktorý má vážny záujem o prostriedky mechanizmu zvažil, či je schopný projekt zrealizovať tak, aby ukončil aktivity k 30.4.2026 a v prípade, ak áno, čo najskôr podal žiadosť o prostriedky mechanizmu. Smerodajné budú potom tie štatistiky,**

ktoré už ministerstvo začalo zverejňovať na webovom sídle týkajúce sa aktuálnej miery plnenia na tomto odkaze: [Aktuálna miera plnenia - MPSVR SR](#)

[9:55] otázka 32

Predkladá žiadateľ v rámci žiadosti o PPM údaje na vyžiadanie Výpisu z Registra trestov len za štatutára žiadateľa alebo aj za štatutára partnera?

**Výpis z registra trestov sa predkladá za oboch štatutárov.**

[9:56] otázka 33

Dobrý deň. Je oprávnený výdavok prekládka plynu kvôli opornému múru a archeologický výskum na pozemku kde sa bude budovať zariadenie, čo vyplýva z podmienok právoplatného stavebného povolenia?

**Archeologický výskum nesúvisí s poskytovaním sociálnej služby, z čoho vyplýva, že sa nedá pokladať za oprávnený výdavok.**

[10:00] otázka 34

K predloženiu žiadosti o prostriedky mechanizmu stačí dokladovať vzťah k pozemku kúpnu zmluvou?

**Áno, ak pozemok nadobúdate z prostriedkov mechanizmu. Ak ho nadobúdate z vlastných zdrojov, musíte byť v čase predloženia žiadosti o prostriedky mechanizmu už vlastníkom.**

[10:02] otázka 35

Dobrý deň, prosím Vás, je možné pozemok, na ktorom bude vybudované zariadenie, nadobudnúť aj bezodplatne prostredníctvom darovacej zmluvy?

**Nie, ak pozemok nadobúdate z prostriedkov mechanizmu.**

[10:06] otázka 36

Dobrý deň máme zariadenie pre seniorov s kapacitou 25 osôb (seniorov), kde by sme chceli rozšíriť kapacitu, prípadne rekonštruovať budovu. Sme oprávnený žiadateľ?

**Prosíme o zaslanie otázky na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk)**

[10:09] otázka 37

Budú pri realizácii projektu zohľadnené vyššie ceny stavebných materiálov - navýši sa príspevok?

**Nie, limity na 1 miesto sa už navýšili o vyše 30 %.**

[10:10] otázka 38

Dobrý deň, je, prosím, stále možné predkladať aj projektové zámery - oblasť B Nízkokapacitné pobytové služby do 12 miest - má ešte zmysel podať PZ, keďže už v 04/23 bolo podaných viac ako 300 zámerov?

**Áno, výzva na predkladanie PZ je naďalej otvorená. Vykonávateľ nevie vyhodnotiť, koľko z predložených projektových zámerov bude dopracovaných do podoby žiadostí o prostriedky mechanizmu.**

[10:11] otázka 39

Je možné po kolaudácii objektu, na ktorý sa žiadajú prostriedky z plánu obnovy, pristaviť napr. kuchyňu, jedáleň...dodatočne?

**Áno, za predpokladu použitia vlastných finančných zdrojov.**

[10:12] otázka 40

V typizovanom projekte je možné pridať napr. kaplnku a bude to oprávnený náklad?

**Môžete, avšak kaplnka je neoprávnený výdavok, t. j. budete ho musieť financovať z vlastných zdrojov.**

[10:12] otázka 41

Do akej kategórie výdavkov máme dať zdvižné zariadenia na manipuláciu s klientom? Môžeme to zaradiť do 713001 Nákup interiérového vybavenia?

**Nie, jedná sa pravdepodobne o výdavok zaradený v kategórii 713005 Špeciálne stroje, prístroje, zariadenia, technika, náradie a materiál. Odporúčame, aby ste to konzultovali s vaším účtovným oddelením.**

[10:13] otázka 42

Je prosím parkovisko nevyhnutné k novému objektu ako oprávnené? Bez vybudovania parkoviska by nám stavebný úrad neumožnil výstavbu, pretože sa vyjadruje dopravný inšpektorát.

**Áno, parkovisko je oprávnené.**

[10:14] otázka 43

Neprehodnotili ste podmienky podpísania zmluvy po kladnej hodnotiacej správe?

Napr. stačilo by iba právoplatné územné konanie, lebo v ňom sa odsúhlasujú všetky legislatívne povolenia. Stavebné povolenie je iba technické riešenie stavby.

Ušetril by sa čas na výberové konanie dodávateľa stavby, a samotná výstavba by sa skrátila o niekoľko mesiacov. A v neposlednom rade by sme si boli istí, že uspejeme a nevyhodili sme takmer stotisíc za projekty, hydro a geoposudky zbytočne.

**Nie.**

[10:14] otázka 44

Dobrý deň, sme ZPS, ktoré je v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Náš zriaďovateľ plánuje využiť voľný pozemok na vybudovanie dvoch zariadení sociálnych služieb - jedno ako ambulatnú službu - Denný stacionár a druhé ako pobytovo-zdravotné zariadenie s kapacitou 30 miest. Môžu byť tieto dve budovy umiestnené na jednom pozemku, alebo je tam potrebné splniť podmienku primeranej vzdialenosti / oddelenosti?

**Ak budete budovať jednu pobytovú a jednu ambulatnú sociálnu službu, je to v poriadku (v prípade, že nesusedia s inou pobytovou sociálnou službou). Prosíme o zaslanie podrobnejších informácií na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk)**



[10:15] otázka 45

K vašej odpovedi na sublicenčnú zmluvu, pri zaslaní po schválení hodnotiacej správy stratí klient dva mesiace, ktoré môže venovať spracovaniu PD a vybavovaniu stavebného povolenie - dva mesiace sú dlhá doba pri stave a množstve žiadostí. Predpokladáme že pri typizovanej štúdii nebude žiaden problém s pripomienkami k stavbe, preto sa pýtam, či je možné požiadať o sublicenčnú zmluvu a podklady už po podaní PZ, čím môžeme ŽoPPM podať o dva mesiace skôr?

**Nie, nie je to možné. 1-2 týždne po zaslaní hodnotiacej správy vám bude zaslaná aj sublicenčná zmluva do elektronickej schránky.**

[10:19] otázka 47

Takže ak dobre rozumiem, pri kúpe pozemku z príspevku, sa priloží KZ a do 2 mesiacov, po pripísaní príspevku, sa predloží doklad o vlastníctve?

**Nie, doklad o vlastníctve, teda list vlastníctva sa predkladá najneskôr do 2 mesiacov po nadobudnutí účinnosti zmluvy medzi žiadateľom a vykonávateľom (MPSVR SR). Následne môže žiadateľ požiadať o refundáciu vynaloženého výdavku.**

[10:22] otázka 48

Firma na realizáciu výstavby musí spĺňať čo?

**Bližšie informácie nájdete aj v príručke pre prijímateľa, ktorú nájdete na webovej stránke [Výzva na predkladanie žiadostí o prostriedky mechanizmu - MPSVR SR](#).**

[10:22] otázka 49

Dobrý deň prajem, nakoľko veľa prístrojov bude umiestnených na streche, bude problém ak strecha nebude zelená? Zhotovitelia neodporúčajú,

**Nie je to problém, neexistuje podmienka, že strecha musí byť zelená.**

[10:26] otázka 50

Dobrý deň prajem, naše občianske združenie si na zastrešenie projektu pre rámec refundácie od 05.10.2022 zobral pôžičku a už sme vo veľkom finančnom schodku, chceme sa spýtať, že v prípade úspešného zvládnutiu žiadosti ŽoNFP a podpise zmluvy, kedy by sme mohli očakávať prvé FP?

**Záleží od toho, v akom časovom horizonte podáte žiadosť. Oznámenie o splnení / nesplnení podmienok výzvy zasielame do 90 dní. Následne si podmienky a spôsob financovania dohodnete v Zmluve o poskytnutí prostriedkov mechanizmu. Je možné dostávať finančné zálohy, z ktorých môžete následne financovať realizáciu projektu.**

[10:28] otázka 51

Financovanie projektu bude formou zálohových platieb, resp.kombinovanej?

**Áno, podmienky budú dohodnuté v zmluve s vykonávateľom (MPSVR SR).**

[10:28] otázka 52

Dobrý deň, prosím Vás, je oprávnený výdavok aj pripojenie na kanalizáciu? Zatiaľ máme v podanom projekte naplánovanú žumpu, ale pripojenie na kanalizáciu vyjde zhruba rovnako.

**Áno.**

[10:31] otázka 53

Pripojenie na inžinierske siete elektriku, kanalizáciu, plyn je oprávnený náklad?

**Áno.**

[10:31] otázka 54

Dobrý deň, môžete sa prosím vrátiť k darovacej zmluve k pozemku? Nám toto bolo vytknuté, že nemôžeme pozemok takto nadobudnúť, museli sme predložiť pri projektovom zámere kúpnu zmluvu. Prosím o vysvetlenie.

**Pokiaľ ste v čase predloženia ŽoPPM vlastníkom pozemku a nechcete tento náklad refundovať, neskúmame, akým spôsobom ste ho nadobudli.**

[10:33] otázka 55

Dobrý deň, pýtal som sa vyššie k nadobudnutiu pozemku pod zariadenie prostredníctvom darovacej zmluvy. Ešte mám doplňujúcu otázku - je možné, že táto darovacia zmluva nadobudne účinnosť až po schválení žiadosti o PPM, t.j. v čase podania žiadosti bude vlastníkom ešte darca a nadobudnutie bude preukázané darovacou zmluvou s odkladacou podmienkou účinnosti?

**Nie. Pokiaľ pozemok nadobudnete darovacou zmluvou, v čase podania žiadosti musíte byť vlastníkom pozemku.**

[10:37] otázka 56

Bola využitá architektonická štúdia (zariadenie do 12 miest) – znamená to, že výstavba nového zariadenia v zmysle tejto architektonickej štúdie je oprávnená v celkovej výške? Jedna sa kvôli zadaným PRAVIDLÁM PRE STANOVENE VÝŠKY OPRÁVNENÉHO VÝDAVKU V PRÍPADE VÝSTAVBY/REKONŠTRUKCIE ZARIADENÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB:

Žiadateľ označí vo výkresovej časti projektovej dokumentácie priestory, v ktorých sa budú poskytovať jednotlivé sociálne služby, ďalej priestory slúžiace za iným účelom ako je poskytovanie sociálnych služieb a spoločné priestory.

Je nutné toto riešiť – čiže vyznačovať spoločné priestory pre týchto klientov a technické miestnosti?

**Ak je v jednom objekte iba jedno zariadenie, nie je potrebné nič vyznačovať. Ak by sa v jednej budove nachádzalo ešte niečo iné (napr. kaderníctvo, knižnica, a pod.), v tomto prípade je to potrebné vyznačiť. Pod spoločnými priestormi je myslený napr. spoločný vchod alebo výťah.**

[10:37] otázka 57

Dobrý deň k tomu zariadeniu pre seniorov kde máme 25 osôb. Ide o to že zariadenie by sme vedeli nadstaviť poprípade pristaviť alebo by sme rekonštruovali budovu po dohode s vedúcou

zariadenia. Zariadenie je v pôsobnosti obce a snažíme sa o jeho rozšírenie. Či spĺňame podmienky ako oprávnený žiadateľ. Poprípade mi dajte na Vás mailovú adresu a rozpišem Vám spomínaný problém.

**Nadstavba a prístavba nie je oprávnený výdavok. Prosíme o zaslanie podrobnejších informácií na [komponent13@employment.gov.sk](mailto:komponent13@employment.gov.sk)**

[10:38] otázka 58

Dobrý deň, obec je zriaďovateľ n.o., ktorá poskytuje pobytové ZPS s kapacitou 18 klientov. Obec podala zámer na rekonštrukciu a zároveň rozšírenie kapacity (prístavba) na 24 klientov a hodnotenie bolo negatívne. Ak teraz zbúrame pôvodnú stavbu a postavíme nové zariadenia pre 24 klientov, bude zámer v súlade s výzvou? Odstránenie stavby asi nebude oprávnený náklad?

**Ak sa zmestíte do limitu, búracie práce sú oprávneným nákladom.**

[10:39] otázka 59

Dobrý deň, prosím Vás k LV a katastrálnej mape, nestačí z GBIS portálu?

**Postačuje, avšak je potrebné farebne vyznačiť miesto, kde sa bude plánovaný objekt nachádzať.**

[10:39] otázka 60

Dobrý deň, riaditeľ n.o., ktorý je žiadateľom, je vlastníkom pozemku a budovy, kde by malo stáť nové zariadenie. Kúpa (vrátane sanácie a stavby nového objektu) je oprávneným výdavkom?

**Ide o konflikt záujmov, pozemok s budovou musí byť vo vlastníctve žiadateľa, t. j. neziskovej organizácie. Nie je to oprávnený výdavok.**

[10:45] otázka 62

Dobrý deň. Projektový zámer máme rozpracovaný na 2 objekty na 2 rôznych pozemkoch. Ak na 1 objekt máme kúpený pozemok aj stavebné povolenie, či musíme počkať na druhý objekt, alebo môžeme podať 2 samostatné žiadosti o finančné prostriedky?

**Môžete podať jeden PZ s 2 objektami a ŽoPPM musíte následne podať ako 2 samostatné žiadosti. V rámci predloženia projektového zámeru nepreukazujete stavebné povolenie.**

[10:45] otázka 63

Ak jeden žiadateľ podal žiadosť na 2 nízkokapacitné zariadenie v jednej žiadosti, môže podať ešte jednu žiadosť na ambulantné?

**Ak ide o projektový zámer, nie je stanovené obmedzenie pre počet predložených projektových zámerov. Pri ŽoPPM môžete predložiť iba dve ŽoPPM. Ak vám nebude jedna z dvoch schválená, môžete podať ďalšiu. V hodnotiacom procese môžu byť maximálne dve ŽoPPM a schválené Vám môžu byť taktiež maximálne dve.**